
 

 

 

 

 

 

令和元年第１回教育委員会定例会会議録 

 

 

 

 

１ 日 時  令和元年５月３０日（木）１３：３０～１５：０５ 

２ 会 場  教育委員会 会議室 

３ 出席者  浅井教育長・萩原教育長職務代理者・小西委員・栗原委員・ 

西田委員・教育次長（管理担当）・教育次長（指導担当）・ 

管理課長・学校教育課長・生涯学習課長・生涯学習課主幹・ 

  体育振興課長・人権教育推進室長 



 

 

教育長 ： それでは、定刻が参りましたので、ただいまより令和元年第１回相生市

教育委員会定例会を開会させていただきます。本日の議事録署名委員は、

西田委員にお願いします。 

 

西田委員： はい。 

 

教育長  ： 事務局出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長： 両教育次長、各課長、書記としまして管理課副主幹が出席しておりま 

す。以上でございます。 

 

教育長 ： 次に経過報告をお願いします。 

 

委員長 ： 事務局より出席職員の報告をお願いします。 

 

管理課長： 両教育次長、各課長、書記としまして管理課書記が出席しております。

以上でございます。 

 

教育長 ： 次に経過報告をお願いします。 

 

教育次長（管理・指導担当）：それでは、４月２４日の教育委員会定例会以降の経過

につきましてご報告させていただきます。資料の方をお開き願います。 

 

 （経過報告に基づき以下の事業について概要説明） 

 

4/25～26日 近畿都市教育長協議会（近江八幡市） 

4/26 県教育委員会事業説明会 

4/27 Spring Culture Festival ステージ出演部門 

5/3  ターゲットバードゴルフ瀬戸内選手権大会 

5/7  相生市補導委員会総会 

5/8  幼稚園給食（４、５歳児）開始 

   修学旅行（那波中：東京方面２泊３日） 

   那波中校区人権実践発表会に係る第１回連絡会 

5/9  平芝幼稚園遊具お披露目会 

5/10  中学生ペーロン大会運営委員会 

    市議会議員初会合 

5/11 第一回ファミリースポーツフェア 

5/13 相生市文化会館運営審議会 



 

 

5/14 播磨西教育事務所 新任管理職激励訪問 

   修学旅行（矢野川中：長崎方面２泊３日） 

5/17 令和元年第１回相生市議会臨時会 

   西人教総会 

5/20 校長面談 

5/22 ＰＴＡ連絡協議会総会 

   相人教理事会・総会 

5/23 相生市体育協会評議員会 

5/24 新任議員研修会 

5/25 第６７回中西播中学校選抜優勝野球大会 

5/26 幼稚園ペーロンパレード 

   第６７回中西播中学校選抜優勝野球大会吹奏楽パレード 

   ペーロン祭協賛弓道大会 

5/28 播磨西教科用図書採択協議会 

 

教育長 ： 説明は終わりました。その他追加説明はありますか。 

 

管理課長： ございません。 

 

教育長 ： それでは質疑に入ります。経過報告全体に亘って、何か質問等がござい

ましたらどうぞ。 

 

教育長 ： それでは経過報告をご了承願います。 

続きまして、議事に入ります。（１）報告事項、ア『報告第１号 相生市

小・中学校結核対策委員会委員の委嘱について』、事務局より説明をお願い

します。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第１号については承認とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 続きまして、イ『報告第２号 相生市心身障害児就学指導委員会委員の

委嘱について』を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 



 

 

教育長 ：報告第２号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 続きまして、ウ『報告第３号 相生市社会教育委員の委嘱について』を
議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第３号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ： 続きまして、エ『報告第４号 相生市文化会館運営審議会委員の委嘱に

ついて』を議題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：報告第４号についても了承とさせていただきます。 

 

委員全員：はい。 

 

教育長 ：次に（２）議決事項に移ります。『議第１号 令和元年度における相生市

立小中学校適正配置計画に基づく方針（案）について』提案説明をお願い

します。 

 

【非公開事件】 

 

教育長 ：令和元年度における相生市立小中学校適正配置計画の方針については 

原案どおりでよろしいでしょうか。 

 

委員全員 ：はい。 

 

教育長 ： 次に、『議第２号 相生市立図書館の設置及び管理に関する条例の制定

について』提案説明をお願いします。 

 

生涯学習課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：相生市立図書館に指定管理者制度を導入するにあたり、相生市立図書

館の設置及び管理に関する条例を制定するため、相生市長より意見聴取



 

 

があった旨を説明 

 

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何か質問等はございますか。 

質疑等がないようですので、議第２号は原案どおり可決ということにい

たします。 

 

教育長 ： 次に（３）協議事項に移ります。『協議第１号 令和元年度「相生の教

育」について』をお願いします。 

 

管理課長：（提出議案に基づき説明） 

※説明の要旨：令和元年度新規・重点事業について説明 

 

教育長 ： 説明は終わりました。本件について、何か質問等はございますか。 

 

委 員 ： Ｐ3の【確かな学力の定着】の(5)ワンピース・イングリッシュＡＩＯＩ

事業の「中学校英検チャレンジ事業」の英検というのは、日本英語検定協

会の実施する英検を指しているのですか。 

 

学校教育課長：英検チャレンジ事業の「英検」というのは、日本英語検定協会の実施

する英検を指します。 

 

委 員 ： 日本英語検定協会の実施する英検を指す場合は、「英検」の横にⓇ（レ

ジスターマーク）が必ず必要かと思います。 

 

教育長 ： 確認し、対応をお願いします。 

 

教育長 ： 他に質疑等ございますか。質疑等がないようですので、協議第１号は原

案どおり可決ということにいたします。 

 

教育長 ：（４）その他に移ります。『ア ４月分学校事故発生状況報告、イ ４月分

不登校等の状況報告、ウ 小中学校におけるいじめの現状報告』をまとめ

て報告願います。 

 

学校教育課長：（提出資料に基づき説明） 

 

教育長 ：ありがとうございました。それでは、学校事故発生状況報告、不登校等の

状況報告、いじめの現状報告について、何か質問等がございましたらどう

ぞ。 



 

 

委 員 ： 不登校の件ですが、那波中の女子１年生の１名が４月で既に不登校とな

っていますが、小学校の時から不登校の傾向があった生徒ですか。 

 

学校教育課長： 小学校の時は、不登校の報告がなかった生徒になります。小学校の

終わりにインフルエンザによる出席停止になり、その後、学校に来に

くくなったと報告を受けております。 

 

教育長 ： 出席停止と不登校について明確な因果関係があるのですか。 

 

学校教育課長： 明確な因果関係があるわけではなく、時期的に重なったということ

になります。 

 

教育長 ： よろしいでしょうか。他にはございませんでしょうか。 

 

教育長 ： 質疑等はないようですので、そのようにご了承願います。 

 次に、『エ 相生市文化会館について』説明をお願いします。 

 

生涯学習課主幹：（相生市文化会館について資料に基づき説明） 

 

委員長 ：ありがとうございました。それでは、文化会館について、何か質問等がご

ざいましたらどうぞ。 

 

委 員 ： 文化会館の利用状況で、昨年度からの増加は全体ということでしょうか。 

生涯学習課主幹：全体の数値になります。 

 

委 員 ： 大ホールの状況はどうでしょうか。 

 

生涯学習課主幹： 大ホールの利用状況については、利用人数が４００人程度減少し

ております。利用率については、７.１％減少となっております。 

 

教育長 ： よろしいでしょうか。他にはございませんでしょうか。 

 

委 員 ： 友の会の入会状況についてですが、昨年度と比べると状況はどうですか。 

 

生涯学習課主幹： 昨年度と比べると６０件程度の減少となっております。市内外の

割合としては同様となっております。 

 

教育長 ： よろしいでしょうか。他にはございませんでしょうか。 



 

 

 

教育長 ： 質問はないようですので、そのようにご了承願います。 

 次に、『オ ６月分行事予定報告』をお願いします。 

 

各課長  ：（資料に基づき、主だったものを報告） 

        ６月の定例会は ６／２５（火）１３：３０~ 

      ７月の定例会は ７／２５（木）１５：３０～ 

 

委員長 ：行事予定報告について何か質問はございますか。 

     特にないようですので他にございますか。 

 

管理課長：（県内各教育委員の異動について、兵庫県女性教育委員研修会の開催案内、

エデュニュース、ペーロンの結果報告等） 

 

教育長 ： 他には何かありますか。 

 

教育長 ： この際ですので、教育委員さんから何かございますか。 

 

教育長 ： 特にないようですので、令和元年第１回教育委員会定例会を閉会させて

いただきます。どうも、ありがとうございました。 

 

 

１５：０５ 終了 

 

 

 

 

 

 

 

 


